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令和４年度 全国学力・学習状況調査 結果概要 交野市教育委員会

小学校 交野市 全国 差
対全
国比

国語 61 65.6 -4.6 0.930

算数 61 63.2 -2.2 0.965

理科 58 63.3 -5.3 0.916

平均正答率（％）

中学校 交野市 全国 差
対全
国比

国語 69 69.0 ±0.0 1.000

数学 54 51.4 +2.6 1.051

理科 48 49.3 -1.3 0.974

小学校交野市 全国 差

国語 7.2 5.7 +1.5

算数 3.9 3.5 +0.4

理科 5.1 3.6 +1.5

中学校交野市 全国 差

国語 4.7 4.3 +0.4

数学 10.8 10.8 ±0.0

理科 4.1 3.4 +0.7

無解答率（％）

対全国比の経年変化

0.945 
0.974 0.930 

1.008 1.011

0.965

0.9160.900

0.950

1.000

1.050

1.100

R1 R3 R4

国語 算数 理科

小学校 中学校

対全国比＝市の平均正答率÷全国の平均正答率

（１） 調査の目的
義務教育の機会均等とその水準の維持向上の観点から、全

国的な児童生徒の学力や学習状況を把握・分析し、教育施策
の成果と課題を検証し、その改善を図るとともに、学校における児
童生徒への教育指導の充実や学習状況の改善等に役立てる。さ
らに、そのような取組みを通じて、教育に関する継続的な検証改
善サイクルを確立する。

（２）実施日
令和４年４月19日（火）

（３） 調査内容
①児童生徒
教科に関する調査（国語、算数・数学、理科）、質問紙調査

②学校
質問紙調査

（４）調査を実施した児童・生徒数
小学校第6学年 978,111人 （交野市：9校 662人）
中学校第3学年 928,509人 （交野市：4校 632人）

全国の平均正答率を1.000としたときの、市の各教科平均正答率の推移

学力調査結果
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令和４年度 全国学力・学習状況調査 結果概要 交野市教育委員会

小学校
平成30年度 令和元年度 令和２年度 令和３年度 令和４年度

交野市 全国 差
対全
国比

交野市 全国 差
対全
国比

実施されず

交野市 全国 差
対全
国比

交野市 全国 差
対全
国比

国語

A区分 69.2 70.7 -1.5 0.979

60.3 63.8 -3.5 0.945 63 64.7 -1.7 0.974 61 65.6 -4.6 0.930

B区分 54.3 54.7 -0.4 0.993

算数

A区分 65.5 63.5 +2.0 1.031

67.1 66.6 +0.5 1.008 71 70.2 +0.8 1.011 61 63.2 -2.2 0.965

B区分 53.3 51.5 +1.8 1.035

理科 59.1 60.3 -1.2 0.980 ― ― ― ― ― ― ― ― 58 63.3 -5.3 0.916

平均正答率（％）の推移

中学校
平成30年度 令和元年度 令和２年度 令和３年度 令和４年度

交野市 全国 差
対全
国比

交野市 全国 差
対全
国比

実施されず

交野市 全国 差
対全
国比

交野市 全国 差
対全
国比

国語

A区分 76.5 76.1 +0.4 1.005

73.1 72.8 +0.3 1.004 64 64.6 -0.6 0.991 69 69.0 0.0 1.000

B区分 62.8 61.2 +1.6 1.026

数学

A区分 67.6 66.1 +1.5 1.023

60.8 59.8 +1.0 1.017 58 57.2 +0.8 1.014 54 51.4 +2.6 1.051

B区分 47.8 46.9 +0.9 1.019

理科 66.7 66.1 +0.6 1.009 ― ― ― ― ― ― ― ― 48 49.3 -1.3 0.974

英語 58.0 56.0 +2.0 1.036 ― ― ― ― ― ― ― ―
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同一集団の成績推移
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令和４年度 全国学力・学習状況調査 結果概要 交野市教育委員会

小学校・国語

分類・区分別集計結果 正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：割合）

棒グラフ：交野市

平均正答数 中央値 標準偏差

交野市 8.6/14 9.0 3.4

全国 9.2/14 10.0 3.3
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分類 区分
対象
問題数
（問）

平均正答率(％)

交野市 全国

全体 14 61 65.6 

学
習
指
導
要
領
の
内
容

知識及び
技能

言葉の特徴や使い方に
関する事項

5 61.9 69.0 

我が国の言語文化に
関する事項

1 68.6 77.9 

思考力、
判断力、
表現力等

話すこと・聞くこと 2 63.7 66.2 

書くこと 2 44.6 48.5 

読むこと 4 65.6 66.6 

評価の観点
知識・技能 6 63.0 70.5 

思考・判断・表現 8 59.9 62.0 

問題形式

選択式 8 68.7 71.8 

短答式 3 54.9 63.6 

記述式 3 47.8 51.3 

※「学習指導要領の内容」と「評価の観点」については、一つの問題が複
数の区分に該当する場合があるため、それぞれの分類について各区分の
問題数を合計した数は、実際の問題数とは一致しない場合がある。



令和４年度 全国学力・学習状況調査 結果概要 交野市教育委員会

小学校・国語

課題の見られる問題

趣旨 文章に対する感想や意見を伝え合い、自分の文章のよいところを見付ける。

設問 3二

5

【伝え合いの様子の一部】（右資料）を基に、【文章２】のよさを書く問題

解答類型 交野市 全国

◎ 条件①、②、③を満たしているもの 31.4 37.7

条件①、②は満たしているが、条件③は満たしていない 0.8 0.7

条件①は満たしているが、条件②は満たしていない ※条件③は不問 10.3 9.9

条件②は満たしているが、条件①は満たしていないもの ※条件③は不問 28.9 28.4

上記以外の解答 12.4 8.8

無解答 16.3 14.5

＜条件＞
① 【文章２】のよさについて書いている。
② 【文章２】から言葉や文を取り上げて書いている。
③ 60字以上、100字以内で書いている。

（正答例）
わたしの文章のよさは、今年がんばりたいことを伝えるために、南さんの話や、さい

ばい委員の活動で反省したことを書いたり、運動委員として進めたい新たな活動を、最
後のだん落に具体的に書いたりしたところです。（99字）

（誤答例）
わたしは、五年生の時、美化委員長の南さんの話を聞き、さいばい委員会で自分が

行った活動をふり返って、みんなのために新たな活動を提案できなかったことを反省し
ました。(80字) ･･･ 全体の28.9％の児童がこれに類する解答

提示された条件を理解することや、文章を交流し自分の文章の良いところを見つけて書く活動が不十分であると考えられる。

言葉の特徴や使い方に関する事項【書くこと】



令和４年度 全国学力・学習状況調査 結果概要 交野市教育委員会

中学校・国語

分類・区分別集計結果 正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：割合）

棒グラフ：交野市

平均正答数 中央値 標準偏差

交野市 9.6/14 10.0 3.1

全国 9.7/14 10.0 2.9

6

分類 区分
対象
問題数
（問）

平均正答率(％)

交野市 全国

全体 14 69 69.0 

学
習
指
導
要
領
の
内
容

知識及び
技能

言葉の特徴や使い方に
関する事項

6 72.3 72.2 

情報の扱い方に
関する事項

1 47.5 46.5 

我が国の言語文化に
関する事項

3 68.8 70.2 

思考力、
判断力、
表現力等

話すこと・聞くこと 3 63.0 63.9 

書くこと 1 47.5 46.5 

読むこと 2 67.3 67.9 

評価の観点
知識・技能 10 68.8 69.0 

思考・判断・表現 6 61.8 62.3 

問題形式

選択式 6 71.8 73.7 

短答式 5 71.8 70.3 

記述式 3 56.8 57.4 

※「学習指導要領の内容」と「評価の観点」については、一つの問題が複
数の区分に該当する場合があるため、それぞれの分類について各区分の
問題数を合計した数は、実際の問題数とは一致しない場合がある。
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令和４年度 全国学力・学習状況調査 結果概要 交野市教育委員会

中学校・国語

課題の見られる問題

趣旨 自分の考えが分かりやすく伝わるように表現を工夫して話す。

設問 1三

7

解答類型 交野市 全国

◎ 条件１、２を満たしている 51.3 51.9

条件１は満たしているが、
条件２は満たしていない

6.8 5.7

条件２は満たしているが、
条件１は満たしていない

12.4 13.4

上記以外の解答 13.7 13.8

無解答 15.9 16.2

【二人の会話の一部】（右資料）に線部③「他の部分も話し方を工
夫してみます。 」とありますが、あなたならどの部分をどのよう
に工夫して話しますか。次の条件１と条件２にしたがって書きなさ
い。

条件１ 【川口さんのスピーチ】のどの部分をどのように工夫して
話すのかについて、言葉の抑揚や強弱、間の取り方など
に着目して具体的に書くこと。

条件２ 条件１のように話す意図を書くこと。

田中 川口さんが伝えたい内容は分かりました。ただ、
スピーチの冒頭から同じ調子で話しているので、
言葉の抑揚や強弱、間の取り方などの話し方を
工夫してみてはどうでしょうか。例えば、 「オ
ンラインで離れた場所にいる人と会話をするこ
と」という部分は、伝えたい内容に関係するこ
となので、聞き手に関心をもってもらうために、
ゆっくり大きな声で話すとよいのではないで
しょうか。

川口 なるほど。③他の部分も話し方を工夫してみます。

（正答例）
「オンラインであっても、相手が話したことに相づちを打ったり、
相手の話を受けてさらに質問をしたりするように意識することが大
事だったのです。」という部分が一番伝えたいことなので、他の部
分よりも大きな声で話す。

考えた工夫とその意図を伝え合い、実際に声に出しながら交
流する経験が不十分であると考えられる。

スピーチのどの部分をどのように工夫して話すのかと、そのように
話す意図を書く問題



令和４年度 全国学力・学習状況調査 結果概要 交野市教育委員会

小学校・算数

分類・区分別集計結果 正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：割合）

棒グラフ：交野市

平均正答数 中央値 標準偏差

交野市 9.8/16 10.0 3.7

全国 10.1/16 11.0 3.6

8

分類 区分
対象
問題数
（問）

平均正答率(％)

交野市 全国

全体 16 61 63.2

学
習
指
導
要
領
の
領
域

A 数と計算 6 67.5 69.8

B 図形 4 61.3 64.0

C 測定 0

C 変化と関係 4 51.8 51.3

D データの活用 3 65.9 68.7

評価の
観点

知識・技能 9 66.9 68.2

思考・判断・表現 7 54.3 56.7

問題
形式

選択式 6 50.5 51.8

短答式 6 75.4 76.5

記述式 4 56.7 60.2

※「学習指導要領の領域」と「評価の観点」については、一つの問題が複
数の区分に該当する場合があるため、それぞれの分類について各区分の
問題数を合計した数は、実際の問題数とは一致しない場合がある。
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令和４年度 全国学力・学習状況調査 結果概要 交野市教育委員会

小学校・算数

課題の見られる問題

趣旨 示された場面を解釈し、除法で求めることができる理由を記述できる。

設問 1（3）

9

カップケーキ７個分の値段を、１４７０÷３で求めること
ができるわけを書く問題

（正答の条件）次の①、②の全てを書いている。
① カップケーキが３列あることを表す言葉と数
② 1470円を３等分することを表す言葉と数

（正答例）
１列のカップケーキが７個ずつ３列あります。３列の値段が

1470円なので、1470 を３等分すれば１列に並んでいるカッ
プケーキ７個分の値段を求めることができるからです。

解答類型 交野市 全国

◎ ①、②の全てを書いている 70.0 76.0

①を書いている 10.4 8.4

②を書いている 1.7 2.6

上記以外の解答 11.5 7.7

無解答 6.4 5.2

カップケーキ７個分の値段が１列分の値段であることと、Ｂ
セットにはカップケーキが３列あることに着目できておらず、
目的に合った数の処理の仕方に課題があると考えられる。

Ｂセットのカップケーキ7個分の値段を、【くるみさんの考
え】の中の「1470÷3」で求めることができるわけについて考
えます。そのわけを【ゆうとさんの説明】と同じように、言葉
と数を使って書きましょう。

【A 数と計算】



令和４年度 全国学力・学習状況調査 結果概要 交野市教育委員会

小学校・算数

課題の見られる問題

趣旨 正三角形の意味や性質を基に、回転の大きさとしての角の大きさに着目し、正三角形の構成の仕方について考察し、
記述できる。

設問 ４（１）

10

解答類型 交野市 全国

イ
と
解
答

１ ①、②の全てを書いている 42.7 48.8

２ ①について右と書き、②を書いている 0.3 0.3

３ ②を書いている 1.8 20.

４ ①を書き、②について60°と書いている 6.8 7.1

５ ①について右と書き、②について60°と書いている 12.4 11.1

６ 類型4、5以外で、②について60°と書いている 0.6 0.6

７ 類型１～6以外で、角の大きさについて書いている 9.7 8.2

８ 長さについて書いている 0.9 0.9

９ 類型１～8以外の解答、無解答 6.2 5.8

ア
と
解
答

10 ①、②の全てを書いている 0.6 0.6

11 ②を書いている 0.0 0.1

12 類型10、11以外で、角の大きさについて書いている 2.9 2.0

13 長さについて書いている 2.6 2.5

14 類型10～13以外の解答、無解答 2.4 2.3

上記以外の解答 5.0 3.8

無解答 5.1 3.8
（正答の条件）
記号をイと選び、次の①、②の全てを書いている。
①回転する向きである左を表す言葉
②回転する角の大きさである120°を表す数や言葉

ア

かこうとした正三角形をかくには、ア、イどちらの命
令を直すとよいですか。また、その選んだ命令を、言
葉と数を使って、正しい命令に書き直しましょう。

イ

正三角形の一つの角の大きさである60°にのみ着目している。ま
た、回転する向きを理解することに課題があると考えられる。

【B 図形】

示されたプログラムについて、正三角形をかく
ことができる正しいプログラムに書き直す問題



令和４年度 全国学力・学習状況調査 結果概要 交野市教育委員会

中学校・数学

分類・区分別集計結果 正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：割合）

棒グラフ：交野市

平均正答数 中央値 標準偏差

交野市 7.5/14 8.0 3.5

全国 7.2/14 7.0 3.6

11

分類 区分
対象
問題数
（問）

平均正答率(％)

交野市 全国

全体 14 54 51.4 

学
習
指
導
要
領
の
領
域

A 数と式 5 60.5 57.4 

B 図形 3 47.7 43.6 

C 関数 3 46.3 43.6 

D データの活用 3 55.4 57.1 

評価の
観点

知識・技能 9 62.7 59.9 

思考・判断・表現 5 37.4 36.2 

問題
形式

選択式 4 53.3 52.6 

短答式 5 70.2 65.7 

記述式 5 37.4 36.2 

※「学習指導要領の領域」と「評価の観点」については、一つの問題が複
数の区分に該当する場合があるため、それぞれの分類について各区分の
問題数を合計した数は、実際の問題数とは一致しない場合がある。
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令和４年度 全国学力・学習状況調査 結果概要 交野市教育委員会

中学校・数学

課題の見られる問題

趣旨 結論が成り立つための前提を考え、新たな事柄を見いだし、説明することができる。

設問 ６（３）

12

【A 数と式】

解答類型 交野市 全国

◎ 正答の条件を満たしている 38.4 37.6

(a)のみを記述しているもの。((a)についての
記述が十分でないものを含む。）

0.0 0.0

(b)のみを記述しているもの。((b)についての
記述が十分でないものを含む。）

0.5 0.5

差が８以外の具体的な４の倍数になる２つ
の偶数の和のみを記述しているもの。（差が
８以外の具体的な４の倍数の和についての
記述が十分でないものを含む。）

0.0 0.0

(c)についての記述がないもの。（和が４の
倍数になる２つの偶数についての記述が十
分でないものを含む。）

0.2 0.0

上記以外の解答 34.0 35.6

無解答 26.9 26.2

出題の意図を正確に捉え、結論が成り立つための前提とな
る数を見出し、それを数学的に表現すること（「前提
（○○）は、結論（◇◇）になる。」）に課題があると考
えられる。

どのような２つの偶数のとき、その２つの偶数の和が４の
倍数になりますか。予想２のように「○○は、◇◇にな
る。」という形 で書きなさい。

（正答の条件）
「○○は、◇◇になる。」という形で、次の(a)、(c)又は
(b)、(c)について記述しているもの。

(a)○○が、「差が４の倍数である２つの偶数の和」である。
(b)○○が、「差が８である２つの偶数の和」である。
(c) ◇◇が、「４の倍数」である。

（正答例）
・ 差が４の倍数である２つの偶数の和は、４の倍数になる。
・ 差が８である２つの偶数の和は、４の倍数になる。
・ 差が１２である２つの偶数の和は、４の倍数になる。
・ ２つの数がどちらも４の倍数である２つの偶数の和は、

４の倍数になる。

ある偶数との和が４の倍数になる数について、予想した
事柄を表現する問題
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小学校・理科

分類・区分別集計結果 正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：割合）

棒グラフ：交野市

平均正答数 中央値 標準偏差

交野市 9.8/17 10.0 3.9

全国 10.8/17 11.0 3.8

13

分類 区分
対象
問題数
（問）

平均正答率(％)

交野市 全国

全体 17 58 63.3

学
習
指
導
要
領
の
領
域

Ａ
区
分

「エネルギー」を
柱とする領域

4 45.7 51.6

「粒子」を
柱とする領域

5 54.1 60.4

Ｂ
区
分

「生命」を
柱とする領域

5 69.8 75.0

「地球」を
柱とする領域

5 57.9 64.6

評価の
観点

知識・技能 6 57.0 62.5

思考・判断・表現 11 58.0 63.7

問題
形式

選択式 11 62.1 66.8

短答式 3 57.8 66.2

記述式 3 41.0 47.3

※「学習指導要領の領域」と「評価の観点」については、一つの問題が複
数の区分に該当する場合があるため、それぞれの分類について各区分の
問題数を合計した数は、実際の問題数とは一致しない場合がある。

0%

5%

10%

15%

0問 1問 2問 3問 4問 5問 6問 7問 8問 9問 10問11問12問13問14問15問16問17問

全国（公立）
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小学校・理科

課題の見られる問題

趣旨 提示された情報を、複数の視点で分析して、解釈し、自分の考えをもつことができる。

設問 １（４）

14

解答類型 交野市 全国

◎ 1 と解答している 67.9 76.1

２ と解答している 10.6 9.1

３ と解答している 13.9 9.7

４ と解答している 6.4 4.4

上記以外の解答 0.2 0.1

無解答 1.1 0.7

カブトムシの〈資料〉から育ち方と主な食べ物の２つの
情報を正確に読み取り、二次元表の複数の情報と比較し
分析することに課題があると考えられる。

【生命】

資料を基に、カブトムシは育ち方と主な食べ物の特徴から二次元の表
のどこに当てはまるのかを選ぶ問題

カ
ブ
ト
ム
シ
は
、
ど
こ
に
加
え
れ
ば
よ
い
で
す
か
。

〈
資
料
〉
を
も
と
に
、
表
の
１
か
ら
４
ま
で
の
中
か
ら

１
つ
選
ん
で
、
そ
の
番
号
を
書
き
ま
し
ょ
う
。
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中学校・理科

分類・区分別集計結果 正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：割合）

棒グラフ：交野市

平均正答数 中央値 標準偏差

交野市 10.1/21 10.0 4.2

全国 10.4/21 10.0 4.1

15

分類 区分
対象
問題数
（問）

平均正答率(％)

交野市 全国

全体 21 48 49.3

学
習
指
導
要
領
の
領
域

Ａ
区
分

「エネルギー」を
柱とする領域

6 40.6 41.9

「粒子」を
柱とする領域

5 50.1 50.9

Ｂ
区
分

「生命」を
柱とする領域

5 56.1 57.9

「地球」を
柱とする領域

6 43.7 44.3

評価の
観点

知識・技能 7 46.0 46.1

思考・判断・表現 14 49.5 51.0

問題
形式

選択式 15 49.2 49.6

短答式 1 22.2 24.8

記述式 5 51.1 53.5

※「学習指導要領の領域」と「評価の観点」については、一つの問題が複
数の区分に該当する場合があるため、それぞれの分類について各区分の
問題数を合計した数は、実際の問題数とは一致しない場合がある。

0%

5%

10%

0

問

1

問

2

問

3

問

4

問

5

問

6

問

7

問

8

問

9

問

10

問

11

問

12

問

13

問

14

問

15

問

16

問

17

問

18

問

19

問

20

問

21

問

全国（公立）
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中学校・理科

課題の見られる問題

趣旨 予想や仮説と異なる結果が出る場合について、結果の意味を考え、観察、実験の操作や条件の制御などの探究の方法
について検討し、探究の過程の見通しをもつことができるかどうかをみる。

設問 8（2）

16

【「生命」を柱とする領域】

解答類型 交野市 全国

◎条件の制御が不十分であることに
ついて解答している

48.5 51.9

◎実験の操作が不十分であることに
ついて解答している

2.9 2.9

〇同じ操作を繰り返すことについて記
述している

0.3 0.3

他の条件や、条件の制御と関係の
ない操作について解答している

1.1 1.0

上記以外の解答 30.1 29.1

無解答 17.1 14.9
課題を解決するまでの、探究の過程の見通しをもつことに課題
があると考えられる。

予想や仮説と異なる実験の結果が出る場合、その意味することや
考えられる可能性について考え、実験の操作や条件制御の不備の
可能性を指摘する問題
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0.90

0.88

0.96

0.92

0.98
0.89

0.97

0.96

0.86

0.93

0.60

0.70

0.80

0.90

1.00

1.10

言葉の特徴や使い方に関する事項

我が国の

言語文化に関する事項

話すこと・聞くこと

書くこと

読むこと

知識・技能

思考・判断・表現

選択式

短答式

記述式

小学校 国語

交野市 全国（全国平均を１とする）

17

学習指導要領の内容及び問題形式の状況

1.00
1.02

0.98

0.99

1.02

0.99
1.00

0.99

0.97

1.02

0.99

0.60

0.70

0.80

0.90

1.00

1.10

言葉の特徴や使い方に関する事項

情報の扱い方に関する事項

我が国の

言語文化に関する事項

話すこと・聞くこと

書くこと

読むこと知識・技能

思考・判断・表現

選択式

短答式

記述式

中学校 国語

交野市 全国（全国平均を１とする）

・小学校では、全ての内容及び問題形式において、全国平均を下回る結果となった。
・中学校では、全国平均とほぼ同様の結果となった。
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0.97

0.96

1.01

0.96

0.98

0.96

0.97

0.99

0.94

0.60

0.70

0.80

0.90

1.00

1.10

数と計算

図形

変化と関係

データの活用

知識・技能思考・判断・表現

選択式

短答式

記述式

小学校 算数

交野市 全国（全国平均を１とする）

18

学習指導要領の領域及び問題形式の状況

1.05

1.09

1.06

0.97

1.05

1.03

1.01

1.07

1.03

0.60

0.70

0.80

0.90

1.00

1.10

数と式

図形

関数

データの活用

知識・技能思考・判断・表現

選択式

短答式

記述式

中学校 数学

交野市 全国（全国平均を１とする）

・小学校では「変化と関係」を除く全ての項目で全国平均を下回った。
・中学校では「データの活用」を除く全ての項目で全国平均を上回った。
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0.89

0.90

0.93

0.90

0.910.91

0.93

0.87

0.87

0.60

0.70

0.80

0.90

1.00

1.10

エネルギー

粒子

生命

地球

知識・技能思考・判断・表現

選択式

短答式

記述式

小学校 理科

交野市 全国（全国平均を１とする）

19

学習指導要領の領域及び問題形式の状況

0.97

0.98

0.97

0.99

1.000.97

0.99

0.90

0.96

0.60

0.70

0.80

0.90

1.00

1.10

エネルギー

粒子

生命

地球

知識・技能思考・判断・表現

選択式

短答式

記述式

中学校 理科

交野市 全国（全国平均を１とする）

・小学校では、全ての領域及び問題形式で全国平均を下回った。
・中学校では「知識・技能」を除く全ての項目で全国平均を下回った。
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主体的・対話的で深い学びの視点からの授業改善に関する取組み状況①

【学校質問紙】児童生徒は、授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り組むことができていると思いますか。

【児童生徒質問紙】授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り組んでいましたか。

質問紙調査結果

19.3 

22.2 

10.0

67.9 

66.7 

80.0

12.4 

11.1 

10.0

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

小学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

19.2 

75.0 

75.0

68.7 

25.0 

25.0

11.9 0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

中学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

31.2 

37.3 

35.7

48.0 

43.8 

44.4

17.2 

14.9 

16.1

3.5 

3.7 

3.8

0.1

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

中学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

30.5 

29.5 

31.0

46.8 

47.0 

45.1

18.7 

17.1 

21.0

3.9 

6.4 

2.8

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

小学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答
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37.7

37.7

33.3

42.4

39.8

46.3

14.8

15.4

17.4

4.0

6.1

2.7

0.3

1.1

0.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

小学校

当てはまる
どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない
当てはまらない
学校の友達との間で話し合う活動を行っていない

主体的・対話的で深い学びの視点からの授業改善に関する取組み状況②

【児童生徒質問紙】学級の友達との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、広げたりすることができていますか。

【学校質問紙】児童生徒は、学級やグループでの話合いなどの活動で、自分の考えを深めたり、広げたりすることができてい
ると思いますか。

質問紙調査結果

15.1 

22.2 

10.0

65.8 

77.8 

80.0

18.8 

10.0

0.3 
0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

小学校

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

その他・無回答

20.3 

75.0 

100.0

65.9 

25.0 

13.6 0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

中学校

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

その他・無回答

34.1 

42.2 

36.5

44.6 

41.0 

43.3

15.1 

11.8 

14.1

4.6 

2.6 

4.3

1.5 

1.9 
1.7

0.1

0.5

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

中学校

当てはまる
どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない
当てはまらない
学校の友達との間で話し合う活動を行っていない
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【児童生徒質問紙】授業で、自分の考えを発表する機会では、自分の考えがうまく伝わるよう、資料や文章、話の組立てな
どを工夫して発表していましたか。

【学校質問紙】児童生徒は、授業において、自らの考えがうまく伝わるよう、資料や文章、話の組立てなどを工夫して、発言
や発表を行うことができていると思いますか。

22

質問紙調査結果

言語活用力に関する授業改善の取組み状況

27.1

26.9

27.4

38.3

42.5

38.1

23.2

18.0

25.6

9.4

10.8

7.2

2.0

2.0

1.6

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

小学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

考えを発表する機会はなかった その他・無回答

11.8 

22.2 

0.0

63.3 

66.7 

80.0

24.4 

11.1 

20.0

0.4 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

小学校

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

その他・無回答

14.8 

100.0 

75.0

65.9 

25.0

19.1 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

中学校

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

その他・無回答

22.5 

28.2 

23.9

40.8 

41.3 

40.8

23.8 

19.8 

23.7

10.4 

8.3 

9.2

2.4 

2.1 

2.5

0.1

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

中学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

考えを発表する機会はなかった その他・無回答
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ＩＣＴを活用した学習状況

14.6 

75.0 

27.1 

25.0 

32.1 20.8 5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

中学校

ほぼ毎日 週3回以上 週1回以上 月１回以上 月1回未満 その他・無回答

13.7 

44.4 

26.2 

22.2 

31.7 

22.2 

22.8 

11.1 

5.4 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

小学校

ほぼ毎日 週3回以上 週1回以上 月１回以上 月1回未満 その他・無回答

6.9 

12.7 

14.8 

23.6 

23.5 

28.4 

28.7 

25.0 

25.8 

10.1 

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

小学校

ほぼ毎日 週3回以上 週1回以上 月１回以上 月1回未満 その他・無回答

4.7 

21.3 

10.3 

28.5 

20.3 

27.7 

32.3 

15.0 

32.3 

7.2 

0.1

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

中学校

ほぼ毎日 週3回以上 週1回以上 月１回以上 月1回未満 その他・無回答

【児童生徒質問紙】学校で、自分の考えをまとめ、発表する場面で、ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を、どの程度使って
いますか。 （新規）

【学校質問紙】調査対象学年の児童生徒が自分の考えをまとめ、発表・表現する場面では、一人一人に配備されたＰＣ・
タブレットなどのＩＣＴ機器をどの程度使用させていますか。（新規）

質問紙調査結果



令和４年度 全国学力・学習状況調査 結果概要 交野市教育委員会 24

質問紙調査結果

【児童生徒質問紙】国語の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか。

【児童生徒質問紙】国語の勉強は好きですか。

国語に関する興味・関心等

55.6 

57.0 

58.9

34.1 

31.7 

31.8

7.6 

7.5 

5.7

2.5 

3.4 

3.5

0.2

0.5

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

中学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

65.5 

61.7 

60.4

26.3 

28.9 

28.8

5.8 

6.8 

7.2

2.4 

2.4 

3.6

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

小学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

23.4 

20.3 

18.3

35.8 

34.5 

35.1

26.3 

27.7 

28.9

14.3 

17.4 

17.7

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

小学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

24.2 

21.6 

23.0

37.7 

30.1 

35.2

26.5 

30.7 

25.8

11.4 

17.3 

17.1

0.1

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

中学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答
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質問紙調査結果

【児童生徒質問紙】算数・数学の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか。

【児童生徒質問紙】算数・数学の勉強は好きですか。

算数・数学に関する興味・関心等

40.7

41.6

34.0

35.8

33.1

36.3

16.6

15.4

20.4

6.8

9.4

9.3

0.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

中学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

74.7

71.9

69.6

18.8

19.2

22.2

4.5

6.1

7.5

2.1

2.9

0.7

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

小学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

36.2 

32.2 

40.5

26.3 

25.7 

26.5

20.3 

22.2 

19.9

17.1 

19.8 

13.0

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

小学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

29.9 

31.5 

26.2

28.2 

28.6 

28.6

24.3 

22.4 

25.4

17.5 

17.1 

19.6

0.1

0.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

中学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答
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【児童生徒質問紙】理科の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか。

【児童生徒質問紙】理科の勉強は好きですか。

26

質問紙調査結果

理科に関する興味・関心等

32.2 

39.0 

29.6

34.2 

31.8 

28.0

22.4 

18.6 

25.3

11.1 

10.2 

17.1

0.1

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

H30 交野市

中学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

49.3

39.3 

41.6

30.4

32.1 

32.6

13.3

17.5 

17.7

6.8

11.0 

8.1

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

H30 交野市

小学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

24.8 

27.5 

16.9

36.7 

30.1 

28.2

27.3 

27.0 

34.3

11.0 

15.0 

20.4

0.2

0.3

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

H30 交野市

中学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

45.5 

37.5 

36.0

31.7 

33.9 

30.7

16.6 

21.0 

22.0

6.0 

7.6 

11.3

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

H30 交野市

小学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答
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【児童生徒質問紙】いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思う。

【児童生徒質問紙】人が困っているときは、進んで助けている。

27

質問紙調査結果

規範意識

40.6 

38.7 

36.5

47.8 

48.0 

50.2

10.0 

10.9 

11.4

1.6 

2.2 

1.9

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

中学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

44.9 

40.8 

44.5

44.0 

45.2 

42.4

9.3 

11.3 

10.9

1.7 

2.6 

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

小学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

82.6 

82.7 

78.2

13.8 

11.7 

16.3

2.5 

4.3 

3.5

1.1 

1.1 

1.6

0.2

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

中学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

83.9 

80.9 

83.5

12.9 

15.0 

12.9

2.2 

2.6 

2.4

0.9 

1.5 

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

小学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答
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自尊感情・自己肯定感

36.0 

37.4 

31.3

42.5 

39.4 

38.7

14.9 

14.7 

20.4

6.6 

8.2 

9.6

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

中学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

39.4 

38.0 

36.1

39.9 

35.9 

39.3

13.5 

15.6 

17.4

7.2 

10.6 

7.0 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

小学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

39.9 

41.9 

34.7

46.7 

44.3 

46.7

9.9 

10.2 

14.1

3.4 

3.0 

4.6

0.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R1 交野市

中学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

46.3 

49.9 

43.8

40.8 

39.6 

44.0

9.4 

7.3 

9.7

3.4 

3.2 

2.4

0.1

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R1 交野市

小学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

【児童生徒質問紙】先生は、あなたのよいところを認めてくれていると思いますか。（再掲）

【児童生徒質問紙】自分には、よいところがあると思いますか。

質問紙調査結果
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【児童生徒質問紙】毎日、同じくらいの時刻に寝ている。

【児童生徒質問紙】朝食を毎日食べている。

29

質問紙調査結果

基本的な生活習慣

79.9 

78.1 

74.7

12.0 

13.4 

17.7

5.4 

5.3 

5.5

2.7 

3.0 

2.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

中学校

している どちらかといえば、している

あまりしていない 全くしていない

その他・無回答

84.9

83.4

85.0

9.5

10.6

10.3

4.1

4.5

3.3

1.4

1.5

1.2

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

小学校

している どちらかといえば、している

あまりしていない 全くしていない

その他・無回答

37.0 

37.9 

32.1

42.9 

41.6 

43.1

16.3 

15.0 

19.3

3.7 

5.3 

5.5
0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

中学校

している どちらかといえば、している

あまりしていない 全くしていない

その他・無回答

40.7 

39.3 

42.3

40.8 

41.6 

42.6

15.0 

14.4 

12.9

3.4 

4.7 

2.1 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

小学校

している どちらかといえば、している

あまりしていない 全くしていない

その他・無回答
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【児童生徒質問紙】学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか
（学習塾で勉強している時間や家庭教師の先生に教わっている時間、インターネットを活用して学ぶ時間も含みます）。

【児童生徒質問紙】家で自分で計画を立てて勉強をしていますか（学校の授業の予習や復習を含みます）。

30

質問紙調査結果

学習習慣

15.4 

17.1 

23.2

43.1 

42.7 

42.7

29.6 

27.0 

25.9

11.8 

13.0 

8.2

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

中学校

よくしている ときどきしている あまりしていない

全くしていない その他・無回答

27.5 

21.9 

26.4

43.6 

41.8 

37.5

21.4 

24.4 

26.7

7.4 

11.8 

9.4

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

小学校

よくしている ときどきしている あまりしていない

全くしていない その他・無回答

11.3 

8.2 

10.0 

13.8 

9.7 

11.2 

34.3 

27.1 

27.1 

25.8 

25.4 

28.5 

10.5

19.4

15.3

4.2 

10.3 

7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

小学校

3時間以上 2時間以上3時間未満 1時間以上2時間未満

30分以上1時間未満 30分未満 全くしない

その他・無回答

9.9 

15.8 

22.0

25.3 

21.8 

31.1

34.3 

28.3 

25.8

17.0 

15.4 

11.2

8.5 

10.9 

5.7 

4.9 

7.7 

3.9

0.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

中学校

3時間以上 2時間以上3時間未満 1時間以上2時間未満

30分以上1時間未満 30分未満 全くしない

その他・無回答
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【児童生徒質問紙】学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、読書をしますか
（教科書や参考書、漫画や雑誌は除きます）。

【児童生徒質問紙】読書は好きですか。（新規）

31

質問紙調査結果

読書の状況

7.2 

6.5 

6.9

10.1 

9.2 

9.4

19.1 

17.4 

13.9

23.2 

20.9 

23.1

14.1 

15.0 

17.7

26.3 

30.9 

28.9

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

小学校

2時間以上 1時間以上2時間未満 30分間以上1時間未満

10分以上30分未満 10分未満 全くしない

その他・無回答

4.6 

3.8 

4.6

7.8 

5.3 

7.4

14.9 

10.1 

13.9

21.3 

24.0 

23.2

12.3 

12.5 

14.7

39.0 

44.2 

35.9

0.1

0.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

中学校

2時間以上 1時間以上2時間未満 30分間以上1時間未満

10分以上30分未満 10分未満 全くしない

その他・無回答

41.9 

41.1 

31.2 

31.5 

16.7 

18.2 

10.0 

9.1 

0.2

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

小学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答

37.9 

36.0 

30.3 

27.5 

18.5 

19.2 

13.2 

17.1 

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

中学校

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

その他・無回答
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【児童生徒質問紙】普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、テレビゲーム（コンピュータゲーム、携帯式
のゲーム、携帯電話やスマートフォンを使ったゲームも含みます。）をしますか。

【児童生徒質問紙】普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、携帯電話やスマートフォンでSNSや動画視
聴などをしますか（携帯電話やスマートフォンを使って学習する時間やゲームをする時間は除きます）。（新規）

32

質問紙調査結果

ゲームやＳＮＳ・動画視聴の状況

17.2 

18.2 

17.1

13.5 

13.2 

12.3

19.5 

18.9 

19.0

25.9 

28.4 

25.2

16.4 

16.5 

19.8

7.5 

4.8 

6.4 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

小学校

4時間以上 3時間以上4時間未満 2時間以上3時間未満

1時間以上2時間未満 １時間未満 全くしない

その他・無回答

16.3 

21.1 

18.6

13.5 

12.8 

18.0

20.5 

17.0 

22.9

21.0 

19.5 

23.5

16.7 

17.6 

10.7

11.9 

11.8 

5.8

0.1

0.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

R3 交野市

中学校

4時間以上 3時間以上4時間未満 2時間以上3時間未満

1時間以上2時間未満 １時間未満 全くしない

その他・無回答

10.9 

11.6 

8.8 

8.0 

12.8 

13.6 

18.1 

18.5 

13.9 

12.9 

14.7 

16.2 

20.6 

19.2 

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

小学校

4時間以上 3時間以上4時間未満 2時間以上3時間未満

1時間以上2時間未満 30分以上１時間未満 30分より少ない

所有していない その他・無回答

15.6 

18.9 

13.9 

14.4 

22.5 

20.6 

23.8 

21.3 

11.9 

13.4 

6.9 

6.4 

5.3 

4.8 

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全国

R4 交野市

中学校

4時間以上 3時間以上4時間未満 2時間以上3時間未満

1時間以上2時間未満 30分以上１時間未満 30分より少ない

所有していない その他・無回答



令和４年度 全国学力・学習状況調査 結果概要 交野市教育委員会

改善のための方策

33

１.主体的・対話的で深い学びの視点からの授業改善の推進
課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り組む子どもたちを育成するため、市の事業である「小・中学

校学力充実支援事業」において、探究型授業に先進的に取り組んでいる地域への教員視察を実施します。

 「学力向上モデル校」を指定し、モデル校の授業公開や授業研究への参加、効果のあった取組み等の発信

を支援し、全市立小・中学校で好事例を共有します。

タブレット端末の先進的な活用方法を研究、実践している教員ら（ICTコアメンバー）を活用し、新たな学

びの方法を発信、提案することで、授業の充実を図ります。

２.言語活用力の向上
国語科を中心とする全ての教科において、判断と根拠、結果と原因の関係を明確にして表現する等の力を

身に着けるために適した言語活動を設定し、定着を図ります。

学校図書館の、読書・学習・情報センターとしての機能を充実させるため、全校に配置した「学びあいサポー

ター」を活用し、読書の楽しさや本のすばらしさ、本やタブレット等を適切に選んで調べ学ぶことの大切さ等に

ついて伝え、児童・生徒の読書活動及び学校図書館を活用した授業づくりの充実を図ります。

３.児童・生徒の豊かな心を育む取組みの推進
道徳教育の充実等により、児童・生徒の規範意識の醸成を図るとともに、自己肯定感の育成のため、地域

と学校の連携・協働により子どもたちの多様な体験・交流活動の充実を図ります。

ネット利用について考え、生活を見直すなど、児童会・生徒会を中心とした主体的な活動の推進と家庭への

啓発を図ります。

各学園（中学校区）で共有している「家庭学習の手引き」を活用したり、教育課程の実施にあたり地域の

人的・物的資源を活用したりするなど、家庭や地域の方々の協力を得た学習活動の推進を図り、子どもが

自らを高めようとする意欲や態度を醸成します。

◆交野市教育委員会として、『交野市学校教育ビジョン』に掲げている4つの施策の柱「情（こころ）の教育を育む学校」「確か
な学びが実感できる学校」「組織力の向上と開かれた学校」「学校・家庭・地域の連携と安全な学校」をめざし、以下の取組み
を推進します。


